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ДЕЯКІ АСПЕКТИ КАДРОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯК РЕСУРСУ 
ВПРОВАДЖЕННЯ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В УКРАЇНІ

У статті проаналізовано та обґрунтовано теоретичну основу впровадження держав-
но-приватного партнерства (далі – ДПП), яка базується на дослідженнях сучасних зарубіж-
них та українських науковців. Результати свідчать про важливість поглибленого вивчення 
зазначеного питання, пошуку шляхів вирішення нагальних проблем, зокрема кадрового забез-
печення та формування кадрового потенціалу сфери фізичної культури і спорту. Проведення 
реформ з державного управління та вдосконалення реалізації державної кадрової політики, 
що зумовлено соціально-економічними змінами, спрямованої на покращення кадрового забез-
печення, набувають особливої значущості та сприяють створенню умов для формування 
кваліфікованого персоналу як важливого ресурсу впровадження ДПП у сфері фізичної куль-
тури і спорту України, що зумовило актуальність теми й мету дослідження. Метою роботи 
є дослідження теоретико-методологічних засад ДПП та визначення передумови його здійс-
нення у сфері фізичної культури і спорту. Для досягнення зазначеної мети використовували 
методи теоретичного аналізу й узагальнення даних науково-методичної літератури, емпі-
ричних матеріалів наукового дослідження та документів. Використані метод системного 
аналізу; педагогічне спостереження, методи математичної статистики, метод поєднання 
логічного та історичного аналізу розвитку соціально-економічних відносин у сфері фізичної 
культури і спорту. Аналіз наукових джерел показав, що реалізація ДПП у фізкультурно-спор-
тивній галузі має значний вплив на подолання негативних явищ, стимулює інноваційну діяль-
ність, сприяє формуванню ефективної інвестиційної політики. Проведене дослідження 
свідчить, що формування належної підготовки кваліфікованого персоналу й використання 
ефективних інструментів інноваційної діяльності, диджиталізації, сучасних технологій 
є важливими для успішного впровадження ДПП та його подальшого розвитку. Це вимагає 
прийняття відповідних законодавчих та нормативно-правових рішень щодо реформування 
сфери фізичної культури і спорту та переосмислення інтегративних економічних, суспільних, 
соціальних, педагогічних, організаційних і нормативно-правових факторів, що ефективно вза-
ємодіють. Удосконалення механізму кадрового забезпечення дасть змогу виявити, урахувати 
недоліки на сучасному етапі та запропонувати шляхи їх подолання, що матиме позитивний 
вплив на покращення інвестиційної політики у сфері фізичної культури і спорту, розвиток 
спортивної інфраструктури, покращення навколишнього середовища тощо.

Ключові слова: інновації, підготовка, кадровий потенціал, фахівці, менеджери, управлінці, 
фізична культура, спорт, державна політика.

Вступ. Вирішення актуальних проблем та підвищення ефективності реалізації державної 
політики України у сфері фізичної культури і спорту зумовлює необхідність у комплексному 
підході до вивчення, аналізу та підготовки обґрунтованих пропозицій щодо створення сприят-
ливого інвестиційного середовища, відбудови спортивної інфраструктури, формування ефек-
тивних соціально-економічних відносин, подолання деформації в кадровому забезпеченні 
тощо.

Нині важливим завданням є розроблення нової моделі управління сферою фізичної культури 
і спорту, формування кадрового потенціалу та створення належних умов для впровадження 
й розвитку державно-приватного партнерства (далі – ДПП) на національному й місцевому рів-
нях. Це забезпечить якісну професійну підготовку кадрів у процесі реалізації інвестиційних 
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проєктів, покращить здійснення проєктного менеджменту та стимулюватиме залучення 
приватних інвестицій у галузь на взаємовигідних умовах.

З огляду на зазначене особливої значущості набуває вдосконалення реалізації державної 
кадрової політики, оптимізація кадрового забезпечення в умовах ринку та формування квалі-
фікованого персоналу як важливого ресурсу для застосування механізмів ДПП у сфері фізич-
ної культури і спорту України.

Мета та завдання. Метою роботи є розроблення теоретико-методологічних засад держав-
но-приватного партнерства, передумови його здійснення в ринкових умовах.

Завдання дослідження:
1. Дослідити та систематизувати сучасні науково-методичні знання та результати щодо 

поліпшення кадрового забезпечення для реалізації ДПП у сфері фізичної культури і спорту на 
підставі аналізу та узагальнення літературних джерел.

2. Визначити об’єктивні закономірності, проблеми та пропозиції щодо формування кадро-
вого потенціалу фізичної культури і спорту в контексті розвитку ДПП в Україні з урахуванням 
сучасних умов ринкової економіки. 

Методи дослідження: здійснювався теоретичний аналіз й узагальнення даних науково-ме-
тодичної літератури, емпіричних матеріалів наукового дослідження та документів. Викори-
стано метод системного аналізу, педагогічне спостереження, методи математичної статистики, 
метод поєднання логічного й історичного аналізу розвитку соціально-економічних відносин 
у сфері фізичної культури і спорту.

Результати дослідження. У Стратегії розвитку фізичної культури і спорту на період до 
2028 року визначено, що проблема кадрового забезпечення сфери фізичної культури і спорту 
полягає у відсутності умов для визначення потреб, ведення обліку, стандартизованих вимог до 
професій, підготовки та професійного зростання фахівців, які здійснюють заходи з фізичної 
культури і спорту.

Для виконання завдань Стратегії передбачається, зокрема, підвищення рівня компетенції 
та вдосконалення рівня кваліфікації фахівців з урахуванням відповідного передового міжна-
родного досвіду та забезпечення підготовки і їхнього професійного розвитку.

Зазначимо, що це значно звужує подолання наявної деформації в кадровому забезпеченні 
сфери фізичної культури і спорту, яка є складовою частиною управлінської діяльності.

Управлінські аспекти інновацій у фізкультурно-спортивній галузі розглянуто в роботах 
українських та зарубіжних авторів, зокрема проведені дослідження стосувалися проблем 
впровадження стратегій і практик людських ресурсів в управлінні спортом (Річард Леонард, 
2024), стратегічного менеджменту, управління об’єктами та людськими ресурсами у спорті 
(Емі Чан Хюнг Кім, Пакянатхан Челладурі, 2024–2025), підприємницьких можливостей та їх 
зв’язок з людським капіталом у професійному спорті (Джованні Раделлі, Клаудіо Делл’ера, 
Федеріко Фраттіні та Антоніо Мессені Петрузеллі, 2024), вивчення і впровадження іннова-
ційних кадрових технологій у практику управління персоналом [8], управління людськими 
ресурсами в спортивній організації, забезпечення ефективної робочої сили, стратегічні плани 
організації [10].

Авторами зазначено, що основою формування кадрового потенціалу сфери фізичної куль-
тури і спорту є кадрова політика, що характеризується сукупністю принципів, методів, форм, 
організаційних механізмів розробки цілей і завдань, спрямованих на добір та розстановку 
кадрів [2; 5].

Проведено також дослідження стосовно інноваційних здобутків, інвестицій у людські 
ресурси та досягнення успіху (Ярміла Духачек Шебестова та Крістіна Ралука Попеску, 2024), 
інвестицій у навчання [11], впровадження інноваційних освітніх систем і технологій, розро-
блення програм дисциплін у сфері управління фізичною культурою і спортом [7].

Серед основних напрямів модернізації професійної підготовки фахівців фізичної культури 
та спорту виокремлюють проведення профорієнтаційної роботи та оновлення навчальних про-
грам [9]. 
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Ученими запропоновано організаційно-управлінську модель розвитку інституційного 
та інфраструктурного середовища взаємодії публічної влади, бізнес-структур та структур гро-
мадянського суспільства на основі ДПП на регіональному рівні [3], проблеми фахівців, які 
здатні ефективно підготувати та реалізувати у сфері фізичної культури і спорту пропозиції 
з проєктної діяльності в умовах ДПП [6]. 

Здійснений аналіз досліджень свідчить, що впровадження ДПП у сфері фізичної культури 
і спорту вимагає додаткового обґрунтування належної підготовки кваліфікованого персоналу, 
шляхів і методів розвитку кадрового потенціалу, здатного якісно управляти проєктами та своє-
часно досягати поставлених цілей при реалізації ДПП. 

Відомо, що в Україні формування й здійснення державної політики у сфері фізичної куль-
тури і спорту забезпечує Міністерство молоді та спорту як центральний орган виконавчої 
влади. За підтримки інших органів державної влади та органів місцевого самоврядування 
зазначене міністерство формує кадрове забезпечення галузі, що сприяє поліпшенню обо-
роноздатності країни, розвитку меценатської і волонтерської діяльності, а також здійснює 
наукове, медичне (спортивна медицина) забезпечення, фізкультурно-спортивну реабіліта-
цію, бере участь у ліцензуванні освітньої діяльності та акредитації освітніх програм закла-
дів вищої освіти, у яких проводиться підготовка фахівців сфери фізичної культури і спорту 
тощо [1].

Державна політика у сфері фізичної культури та спорту – це системна діяльність держави 
у відносинах з особистістю, приватним сектором, фізкультурно-спортивним рухом, що здійс-
нюється в законодавчій, виконавчій, судовій сферах і ставить за мету створення соціально- 
економічних, політичних, організаційних, правових умов, можливостей та гарантій для фор-
мування здорового способу життя і самовизначення, інтелектуального, морального, всебічного 
розвитку особистості, досягнення її фізичної та духовної досконалості як у власних інтересах, 
так і в інтересах країни.

Автономна Республіка Крим, місцеві державні адміністрації, територіальні громади 
та органи місцевого самоврядування, які реалізують виконавчу владу на території відповідної 
адміністративно-територіальної одиниці, відповідно до потреб здійснюють кадрову політику, 
спрямовану на підготовку та забезпечення фахівців з фізичної культури і спорту на місцевому 
рівні.

Але такий стан, який нині склався з кадровим забезпеченням у країні, не може повною 
мірою досягти позитивних і своєчасних результатів реформаторських заходів, задовольнити 
більшість потреб галузі та не сприяє виконанню низки соціально-економічних завдань, у яких 
важлива роль відводиться реалізації механізмів ДПП та залученню інвестицій. Це негативно 
впливає на застосування інновацій, сучасних наукових розробок та технологій, ефективність 
управління спортивними об’єктами, якість надання послуг у сфері фізичної культури і спорту 
тощо [4].

Важливими складниками успішної реалізації проєкту ДПП та досягнення визначених цілей 
є стратегічне планування кадрового ресурсу, управління персоналом, підтримка особистого 
розвитку фахівців, утримання компетентних і мотивованих менеджерів / управлінців, здатних 
ефективно виконувати поставлені завдання, та здійснення контролю за їх ефективністю.

Стратегічне планування передбачає розробку і впровадження стратегії кадрового забезпе-
чення для підвищення ефективності підготовки проєктів ДПП, а також залучення менеджерів / 
управлінців з достатніми знаннями та навичками для успішного виконання завдань.

За даними Міністерства освіти і науки України, станом на 1 січня 2025 року в Україні 
316 закладів освіти (далі – ЗО) усіх форм власності здійснюють підготовку фахівців за спеціаль-
ністю 017 «Фізична культура і спорт» та освітніми програмами (Спорт, Менеджмент у спорті, 
Фізичне виховання, Фітнес та рекреація, Олімпійський спорт і освіта, Фізична реабілітація 
(тільки для заочної форми навчання), які здобувають освітній ступінь магістра, бакалавра, 
молодшого бакалавра, молодшого спеціаліста, фахового молодшого бакалавра. У 2023 році 
таких ЗО було 328 (на початку повномасштабного вторгнення рф в Україну, у 2022 році, – 284). 
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Рис. 1. Зміна кількості навчальних закладів усіх форм власності,  
які відповідають за підготовку фахівців з фізичної культури і спорту

За даними Міністерства освіти і науки України, станом на 1 січня 2025 

року в Україні 316 закладів освіти (далі – ЗО) усіх форм власності 

здійснюють підготовку фахівців за спеціальністю 017 «Фізична культура і 

спорт» та освітніми програмами (Спорт, Менеджмент у спорті, Фізичне 

виховання, Фітнес та рекреація, Олімпійський спорт і освіта, Фізична 

реабілітація (тільки для заочної форми навчання), які здобувають освітній 

ступінь магістра, бакалавра, молодшого бакалавра, молодшого спеціаліста, 

фахового молодшого бакалавра. У 2023 році таких ЗО було 328 (на початку 

повномасштабного вторгнення рф в Україну, у 2022 році, – 284). На рис. 1 

показано кількісну зміну ЗО, які відповідають за підготовку фахівців з 

фізичної культури і спорту протягом останніх трьох років. 

На рис. 2 відображається зміна кількості підготовлених фахівців з 
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На рис. 1 показано кількісну зміну ЗО, які відповідають за підготовку фахівців з фізичної куль-
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На рис. 2 відображається зміна кількості підготовлених фахівців з фізичної культури 
і спорту в ЗО за формою власності. Як видно, здобувачі освіти переважно навчаються на денній 
формі навчання, при цьому кількість студентів, які навчаються у ЗО збільшилася з 16 555 осіб 
(у 2022 році) до 18 882 осіб (у 2024 році), а заочна форма зменшилася з 5 276 осіб (у 2022 році) 
до 4 902 осіб (у 2024 році). Така зміна відбулася в ЗО всіх форм власності й була пов’язана 
з мобілізаційною ситуацією в умовах воєнного стану.

Рис. 3 демонструє кількість підготовлених фахівців з фізичної культури і спорту в ЗО за 
освітнім ступенем. Більшість студентів здобуває освітній ступінь бакалавра, який з 11 351 особи 
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(денна форма) і 3 761 особи (заочна форма) у 2022 році зросли до 12 387 і 3 615 осіб відповідно 
у 2024 році та відбулося збільшення кількості студентів у здобутті освітнього ступеня магістра, 
з 2 634 осіб (денна форма) і 1 403 осіб (заочна форма) у 2022 році до 3 326 і 1 179 осіб відпо-
відно у 2024 році. Як видно на рис. 3, також зросла частка студентів, які здобувають освітній 
ступінь фахового молодшого бакалавра. Тож, якщо у 2022 році навчалося 2 361 особа (денна 
форма) і 111 осіб (заочна форма), то у 2024 році їх було – 3 144 і 108 осіб відповідно.

Зазначимо, що здобувачі вищої освіти мають бути впевнені, що освіта дасть змогу пра-
цевлаштуватися, зберегти своє ментальне здоров’я, мати перспективні кар’єрні можливості 
та отримати достойну винагороду. 

Водночас приватний інвестор разом з громадськими об’єднаннями фізкультурно-спортив-
ної спрямованості (спортивні федерації, асоціації, спілки, об’єднання тощо) значно вплива-
ють на формування трудових ресурсів за напрямами своєї діяльності, що також позитивно 
сприятимуть покращенню кадрового забезпечення та створенню кадрового потенціалу для 
ефективного впровадження ДПП та якісного надання фізкультурно-спортивних послуг.

На рис. 4 показано організаційну модель формування кадрового потенціалу, в основі якої – 
підготовка кваліфікованого персоналу, здатного реалізувати проєкти ДПП. Така модель налі-
чує систему організаційних, правових та інших заходів, які здійснюють суб’єкти, уповнова-
жені державою, приватними комерційними організаціями та недержавними неприбутковими 
громадськими об’єднаннями фізкультурно-спортивної спрямованості, у процесі формування 
кадрового забезпечення. 

З одного боку, кадрова політика органів державної та місцевої влади базується на сучасних 
науково-практичних напрацюваннях у сфері державного управління з урахуванням міжнарод-
ного досвіду, з іншого – має створити високопрофесійний кваліфікований персонал, який буде 
конкурентоспроможним на ринку. 

Зазначимо, що державний партнер закономірно зацікавлений у підготовці професійних 
фахівців, оскільки від них залежить реалізація стратегічних завдань, ефективність викори-
стання ресурсів, застосування сучасних технологій у процесі реалізації проєктів ДПП, залу-
чення приватних інвестицій та створення умов подальшого розвитку інвестиційної політики 
у сфері фізичної культури і спорту.

Рис. 3. Зміна кількості підготовлених фахівців з фізичної культури і спорту  
в ЗО за освітнім ступенем
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Приватні комерційні організації, громадські об’єднання фізкультурно-спортивної спрямо-
ваності відповідно до своїх потреб також планують кадрове забезпечення, здійснюють підго-
товку й формують відповідний трудовий колектив для ефективного виконання завдань, при 
цьому швидше адаптуються до змін, використовуючи позитивний практичний досвід та сучасні 
технології управління персоналом. 

У процесі реалізації проєктів ДПП, менеджери / управлінці та інші фахівці внаслідок 
суб’єктивних і об’єктивних обставин швидше опановують знання в упровадженні технологіч-
них інновацій, які модернізують діяльність, відповідають дедалі більшим очікуванням співро-
бітників і сприяють організаційному зростанню.

Для підвищення ефективності в роботі кваліфікованого персоналу та досягнення результа-
тивності у виконання проєктних завдань також важливим є застосування технологій та інстру-
ментів управління персоналом.

Інновації з використанням штучного інтелекту, особливо генеративного ШІ (GenAI), 
дають змогу автоматизувати набір персоналу, прогнозують тенденції в робочій силі, надають 
інформацію про залученість співробітників та потенційних можливостей у покращенні стра-
тегій утримання фахівців тощо. Завдяки таким ініціативам можна змінювати основні процеси, 
підвищувати кваліфікацію фахівців і систематично вимірювати операційний та фінансовий 
результати реалізації проєкту ДПП.

Створення платформи інтелекту навичок кадрового забезпечення може аналізувати мож-
ливості робочої сили, допомагати в розробці навчальних програм, які спрямовані на система-
тичне покращення знань та навичок управлінця / менеджера та готують фахівців до майбут-
ньої роботи.

Ефективними сучасними технологіями є маркетплейси, внутрішні платформи мобіль-
ності, що дають змогу фахівцям досліджувати нові можливості досягнення результату при 
реалізації ДПП та сприяють їхньому кар’єрному зростанню. Також використання платформи 
залучення співробітників дає змогу збирати дані в режимі реального часу через зворотний 

Рис. 4. Організаційна модель формування кадрового потенціалу для впровадження 
ДПП у сфері фізичної культури і спорту
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зв’язок, надаючи управлінцям / менеджерам інформацію, необхідну для вирішення поточних 
проблем і підвищення задоволеності працівників.

Також важливим є використання технологій, побудованих на основі диджиталізації, про-
грамної автоматизації робочого процесу, що дає змогу оптимізувати виконання завдань, 
зокрема обробка даних, аналіз та звітність про досягнення результатів реалізації проєкту ДПП. 
Зазначимо, що важливість застосування таких інновацій полягає в тому, щоб автоматизувати 
процеси та вдосконалити стратегії проєктного менеджменту, управління персоналом в умовах 
швидких змін та отримати значні переваги, як-от:

 – переосмислення фахівцями виконання завдань та своєчасне ухвалення ефективних рі-
шень відповідно до потреб і змін на ринку;

 – покращення досвіду фахівців на основі розвинутих навичок, компетенцій та професій-
ності в умовах ДПП;

 – культивування мотивації фахівців та утримання кваліфікованих управлінців / менедже-
рів, що забезпечують стабільність у досягненні цілей проєкту;

 – оптимізація основних робочих процесів (зокрема, добір на основі штучного інтелекту та 
адаптація фахівців);

 – зниження витрат у режимі реального часу, зокрема завдяки оптимізації робочих процесів.
Тож одним з головних стратегічних пріоритетів під час реалізації проєктів ДПП є розро-

блення й застосування інноваційних підходів та впровадження сучасних технологій на робо-
чому місці.

Висновки. Аналіз літературних джерел показав, що результати досліджень стосовно підго-
товки кадрового потенціалу й реалізації партнерства між органами влади та приватним секто-
ром у сфері фізичної культури і спорту є недостатнім, що зумовлює пошук шляхів подолання 
негативних явищ у галузі, активізації інноваційної діяльності, формування ефективної інвес-
тиційної політики та відновлення спортивної інфраструктури. 

Обґрунтовано й запропоновано модель формування та розвитку кадрового потенціалу, що 
є необхідною умовою здійснення інноваційної діяльності й реалізації проєктів ДПП. 

Визначено нові підходи у формуванні кадрового потенціалу фізичної культури і спорту, 
застосування технологій та інструментів управління персоналом в контексті розвитку ДПП 
в Україні з урахуванням сучасних умов ринкової економіки.

Перспективи подальших досліджень полягають у науковому обґрунтуванні теоретичних 
положень та інноваційних технологій реалізації запропонованих складників сучасної кон-
цепції кадрового забезпечення, формування кваліфікованого персоналу, переваг застосування 
ДПП у сфері фізичної культури і спорту під час відбудови та в повоєнний період, що в подаль-
шому сприятиме розвитку галузі в умовах ринкових відносин. 
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Hontaruk Oleksandr

ASPECTS OF STAFFING AS A RESOURCE FOR THE IMPLEMENTATION 
OF PUBLIC-PRIVATE PARTNERSHIPS IN UKRAINE

The article analyzes the theoretical basis for implementation of public-private partnership (PPP). 
The results demonstrate importance study of this issue, finding solutions to solve urgent problems, 
in particular, staffing and formation of human resources in the field of physical culture and sports. 
The implementation of public administration reforms and the realization of state personnel policy 
for improving personnel supply are importance. Contribute to creating conditions for the formation 
of qualified personnel is important resource for the implementation of PPPs in the field of physical culture 
and sports in Ukraine. The purpose of the study is to investigate the theoretical and methodological 
foundations of PPP and determine the prerequisites for its implementation in the field of physical 
culture and sports. To achieve this goal, the following methods were used: the methods of theoretical 
analysis and summarization of data from scientific and methodological literature, empirical research 
materials and documents, system analysis, mathematical statistics, combining logical and historical 
analysis of the development of socio-economic relations in the field of physical culture and sports. 
Results: the implementation of PPPs in the physical culture and sports sector has a significant 
impact on overcoming negative phenomena, stimulates innovation, and contributes to the formation 
of an effective investment policy. The study shows that the formation of qualified personnel and the use 
of effective tools for innovation, digitalization, and modern technologies are important for the successful 
implementation of PPPs. This requires the adoption of appropriate legislative and regulatory decisions 
on reforming the sphere of physical culture and sports. Improving the mechanism of staffing will 
allow improving the investment policy in the field of physical culture and sports. 

Key words: innovation, training, human resources, physical culture, specialists, managers, 
training, sport, public policy.


